

朴槿惠为客轮失事正式道歉

同时将被批评搜救迟缓的海洋警察厅解散

韩国总统朴槿惠19日就导致300多人遇难或失踪的“岁月”号海难发表“对国民谈话”，流泪承担应对不力的“最终责任”。朴槿惠承诺一系列深度改革，包括解散被舆论批评为“官商勾结”、搜救迟缓的海洋警察厅。

▶朴槿惠流泪道歉。
新华社发



流泪道歉

19日是“岁月”号客轮沉没事故发生第34天。上午9时，朴槿惠在青瓦台发表“对国民谈话”，时长大约半小时。这是朴槿惠自去年2月上任以来首次以“对国民谈话”形式就某一事件道歉。她先前至少三次就“岁月”号海难公开道歉，但舆论认为不直接也不够正式，要求重新道歉。最近一份民意调查显示，朴槿惠所获支持率从海难发生前的70%猛跌至46%。

“许多人在这次事故中遇难，令我难过得夜不能寐，”朴槿惠说，“作为负责守护国民生命和安全的总统，我向

撤销海警

朴槿惠在谈话中宣布，撤销在海难发生后表现糟糕的海洋警察厅。“海警在‘岁月’号事故中没能履行应有的职责……海警的救援工作实际上失败了。”

按照设想，海警厅的调查和情报搜集工作将移交给警察厅，海洋搜救、海洋警备任务将移交给即将设立的国家安全处，后者将同时承担原属安全行政部的安保任务；另外，安全行政部的人事和组织功能将移交给拟成立的行政改革处；海洋水产部的海洋交通管制中心将移交国家安全处，海洋水产部则专门负责海洋产业和水产业发展。

朴槿惠把“岁月”号海难视为韩国社会许多角落“由来已久的不规范和根深蒂固的陋习”最终酿成的大祸，其中包括为了效率而轻视、忽视安全监管，监管者与被监管

因此承受痛苦的人们表示由衷的歉意。这起事故应对不当，最终责任由我承担。”

朴槿惠最后一念出海难中舍己救人遇难者的姓名，其中包括不顾个人安危帮助学生或同学脱险的安山市檀园高中师生，把救生衣脱给乘客并留在船舱疏散的女船员，以及一名在搜救时牺牲的潜水员。

念出这些人的姓名时，朴槿惠的颊上淌下两行热泪。“他们是我们这个时代真正的英雄。”

的企业串通一气。她上周说，经济快速发展，使得韩国沉迷于物质主义，重视舒适超过了安全，导致“不正常的体制、惯例和文化”，威胁国家自身。

朴槿惠19日誓言根除这些弊端和“官僚黑帮”等腐败现象。海难发生后，“岁月”号运营商清海镇海运公司被质疑曾存在官商勾结行为，她说，政府将予以彻查，严厉打击贪腐；如有必要，将成立特别调查组，查明真相，依法严厉处罚责任人。

朴槿惠建议，把海难发生的4月16日设为祭奠遇难者和铭记生产安全重要性的“国民安全日”。她表示，政府将尽快向国会提交包含改革措施的政府组织法修订案。

据新华社电

两名中国人在缅甸遭绑架后获释

中国万宝矿产有限公司缅甸子公司负责人19日证实，该公司18日遭绑架的两名中国员工已被释放。

中国万宝矿产有限公司缅甸子公司网站19日早些时候刊登消息说，当地时间18日中午，在莱比塘铜矿项目工作的两名中国员工和一名缅甸籍员工被一伙当地人强行带走。缅甸籍员工当晚获释。消息称，绑架者要求警方用此前逮捕的人员交换被绑架者，同时要求拆除施工工地围栏。

目前尚不清楚被绑架者获释的具体细节。缅甸莱比塘铜矿开发项目是中国北方集团下属万宝矿产有限公司在缅甸的大型投资项目，于2012年开工。
据新华社电

在越南3500余名中国员工启程回国

5月19日，中国政府派出的4艘客轮“五指山”号、“铜鼓岭”号、“紫荆12”号和“白石岭”号先后抵达越南河静省永安港，接运在河静省暴力事件中受冲击的中国企业员工回国。截至北京时间18时26分，除部分留守人员外，中国企业3553名员工搭乘上述4艘客轮全部启程回国，预计于20日陆续抵达海南省海口市秀英港。

中国政府跨部门工作组、中国驻越南使馆工作人员、中冶集团负责人与越方在全过程密切协调配合，撤离工作自始至终安全有序进行。

目前国内各大旅行社已开始劝退预订越南团队游及自由行的游客。多家旅行社已停止收客赴越，已经收客的电话通知退团。

据新华社电

糖尿病患者为什么会发生视网膜病变？

无数案例证实，糖友一定要定期查眼睛

随着人民生活水平的提高，中国糖尿病患者的人数是10年前的2倍多，总人数将近9千万！糖尿病视网膜病变（简称糖网）导致失明的糖尿病患者人数与日俱增！但是，约50%的患者根本不了解糖网，将近90%的患者在内科确诊糖尿病后，从来不定期进行眼科检查，很可能错过眼睛的治疗的最佳时间。导致这样的结果，其原因主要是患者对糖网认识不足，甚至是根本不知道糖网！现在由宁波市第六医院眼科中心主任、宁波卫生职业技术学院兼职教授王育文主任医师为大家答疑解惑。

得了糖尿病怎么会失明呢？

王育文主任讲了一段医患对话：

医生在为一位因糖尿病视网膜病变视力丧失的患者做手术时间问他：“你怎么眼病这么严重了才来看医生？”他说：“原来以为糖尿病就是吃喝少点，别的没当回事？”“以前医生没告诉你糖尿病会损害眼睛吗？”“告诉了，我觉得眼睛看得见，没往心里去？”“你在这以前看过眼睛吗？”“没有？”“医生告诫你要定期看眼睛了嘛？”“告诉了，没时间看，也没当回事。”

看着病人眼底严重的出血和机化增生形成的疤痕造成视网膜扭曲变形脱离，医生为无力为他挽回更多的视力感到惋惜，患者因此错过治疗时机倍感焦急！很多糖尿病人知道糖网的威胁，但是由于病变早期没有明显症状，往往忽视定期的眼部检查。尤其看到其他患者眼睛没出现大问题，所以也抱着侥幸心理，不仅在控制血糖上不重视，而且也对定期的眼部检查毫不理会。有些病人不听医生劝告嫌麻烦不愿作眼部检查。

当然，不是每个糖尿病人都发生视网膜病变，但是病程在15年以上的患者约60%发生糖网，血糖控制不良的发病更早、患病率更高，而且因此导致失明的危险是正常人的25倍。尤其需要注意的是，很多病人在发现糖尿病时，其病程已经隐蔽了多年，并且在糖网的早期，大多无自觉症状，而当视力明显下降时，病情无法逆转，挽救视力也为时已晚！

体检正常就不会是糖尿病，也不会失明吗？

王育文主任说，在门诊碰到过好几个这样的病人，眼底检查可以看到糖网的表现，但患者却拒绝承认有糖尿病。因为单位年年组织体检，年年血糖正常。其实普通体检并不能完全排除糖尿病，因为体检测定的都是空腹血糖。有些糖尿病患者空腹血糖正常，只是餐后血糖高。因此体检空腹抽血也存在一定的局限性。

王育文主任提到，对糖网的危害认识不足，抱有侥幸心理，不听从医生劝告定期检查眼睛等做法，是糖尿病人的一大误区。这样，只能加重病情，贻误治疗良机。

还有一种患者听从医嘱进行了眼部检查并接受了激光治疗，但不坚持定期检查，这是一个严重的错误认识。激光治疗确实可以控制糖网病变，但是有些病变需要多次激光治疗，而且有些病变随着时间的推移还会有所进展，一定要在医生的监视下及时补充治疗。如果激光治疗后不再定期看医生，仍然有可能病情反复，引起严重后果。

所以，糖尿病患者一定不能忽视糖网的威胁，它是眼睛的隐形杀手，一定要定期去医院检查，及时治疗，防患于未然。

对自己眼睛有疑虑的朋友可以找王育文主任进行咨询和诊断，专家门诊时间：周一周三上午，周六全天。 添明

如何拥有一口洁白的牙齿？



每个人都希望自己有一口洁白的牙齿，会让自己笑的更从容和自信。但很多人都有这样的困惑：牙齿黄怎么办？其实这也不是难题，其中牙齿冷光美白就是一种非常有效的方法。

冷光牙齿美白技术优点有：

一、快速 特殊冷光牙齿美白疗程仅需30分钟，利用专业设备的冷光作用在冷光美白剂上达到美白效果，而且只要就诊一次就可以达到比较理想的美白效果。

二、安全 最新特殊冷光美白科技，采用物理还原原理，对于牙龈或口腔组织都非常安全。且治疗过程中专家会根据爱美者反映调整治疗参数，实现冷光牙齿美白安全可靠，无副作用。而且冷光牙齿美白技术实现美牙全程无痛、无交叉感染、无远期障碍的三无美牙新概念。

同时冷光美白技术对四环素牙，增龄性变色牙，氟斑牙，茶渍牙及其他变色牙也有效。

当然只有专业的设备，专业的技术，专业的服务才能达到满意的效果。

愿每个人的笑容更灿烂！

宁波市鄞州区口腔医院
综合科主任 曾彦甲